Итоговая контрольная работа

Информатика и ИКТ

9 класс

Вариант I
Часть №1
1. Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный объем следующей пушкинской фразы в кодировке Unicode:

Привычка свыше нам дана: Замена счастию она.

	1)
	44 бита
	2)
	704 бита
	3)
	44 байта
	4)
	704 байта


2. Количество значащих нулей в двоичной записи десятичного числа 126 равно

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	0


3. Значение выражения 2310+10102 в двоичной системе счисления равно:

	1)
	110001
	2)
	100001
	3)
	10111
	4)
	11101


4. Для составления цепочек разрешается использовать бусины 5 типов, обозначаемых буквами  А, Б, В, Е, И. Каждая цепочка должна состоять из трех бусин, при этом должны соблюдаться следующие правила:

	1)
	на первом месте стоит одна из букв: А, Е, И,

	2)
	после гласной буквы в цепочке не может снова идти гласная, а после согласной – согласная,

	3)
	последней буквой не может быть А.


Какая из цепочек построена по этим правилам?

	1)
	АИБ
	2)
	ЕВА
	3)
	БИВ
	4)
	ИБИ


5. Для хранения растрового изображения размером 64(64 пикселя отвели 512 байтов памяти. Каково максимально возможное число цветов в палитре изображения?

	1)
	16
	2)
	2
	3)
	256
	4)
	1024


6.  Процессом хранения информации может служить:

1. процесс распространения в обществе сведений с помощью средств массовой информации;

2. последовательность действий человека, направленных на сохранение структуры данных и их значений, представленных в той или иной форме на материальном носителе информации;

3. процесс ограничения доступа к информации лицам, не имеющим на это права;

4. процесс создания компьютерных банков данных и баз знаний.

7.  Выберите устройство, обладающее наименьшей скоростью обмена информацией:

1. CD-ROM дисковод;




2. жесткий диск;

3. дисковод для гибких дисков;


8.  При выключении компьютера вся информация стирается …

1. на гибком диске;




2. на жестком диске;

3. на CD-ROM диске;




4. в оперативной памяти

9. При задании блока ячеек в MS Excel в качестве разделителя используется:

1. Звездочка (А1*А4)

2. Тире(А1-А4)

3. Двоеточие(А1:А4)

4. Пробел (А1  А4)
10. Оператор Input – это
1. Оператор ввода данных
2. Оператор вывода данных
3. Оператор начала программы
4. Оператор очистки экрана
11.  Разветвляющийся алгоритм – это: 
1. Алгоритм, содержащий несколько действий
2. Алгоритм, содержащий условие
3. Алгоритм, повторяющийся несколько раз
4. Алгоритм, где действия следую друг за другом.
12. Для чего используются запросы в БД:
1. Получение нужных данных из таблицы
2. Печать нужных данных
3. Создание таблиц
4. Создание отчетов
Часть №2

1. Укажите через запятую в порядке возрастания все основания систем счисления, в которых запись числа 22 оканчивается на 4.

2. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 256000 бит/c. Передача файла через это соединение заняла 2 минуты. Определите размер файла в килобайтах. 

3. Доступ к файлу ftp.net , находящемуся на сервере txt.org, осуществляется по протоколу http. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.

	A
	.net

	Б
	ftp

	В
	://

	Г
	http

	Д
	/

	Е
	.org

	Ж
	txt


4. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по  каждому запросу. 

Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &.

	А
	волейбол | баскетбол | подача

	Б 
	волейбол | баскетбол | подача | блок 

	В
	волейбол | баскетбол 

	Г
	волейбол & баскетбол & подача 


5.  Укажите результат выполнения описанной в задании операции в электронных таблицах MS Excel:

Укажите результат вычисления в ячейке С2 

	
	А
	В
	С

	1
	5
	20
	

	2
	14
	35
	=(В2+А1):В1


6. Сравните возможности блокнота и текстового процессора MS Word для редактирования текста.

Итоговая контрольная работа

Информатика и ИКТ

9 класс

Вариант II
Часть №1
1. Считая, что каждый символ кодируется двумя байтами, оцените информационный объем следующего предложения в кодировке Unicode:

Один пуд – около 16,4 килограмм.

	1)
	32 Кбайта
	2)
	512 бит
	3)
	64 бита
	4)
	32 байта


2. Сколько единиц в двоичной записи числа 195?

	1)
	5
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


3. Значение выражения 2410+11012 в двоичной системе счисления равно:

	1)
	110001
	2)
	100001
	3)
	100101
	4)
	11101




4.  Для составления цепочек используются бусины, помеченные буквами: M, N, O, P, S.  В середине цепочки стоит одна из бусин M, O, S. На третьем – любая гласная, если первая буква согласная, и любая согласная, если первая гласная. На первом месте – одна из бусин O, P, S, не стоящая в цепочке в середине.

Какая из перечисленных цепочек создана по этому правилу?

	1)
	SMP 
	2)
	MSO
	3)
	SNO
	4)
	OSN


5. Укажите минимальный объем памяти (в килобайтах), достаточный для хранения любого растрового изображения размером 64(64 пикселя, если известно, что в изображении используется палитра из 256 цветов. Саму палитру хранить не нужно.

	1)
	128
	2)
	2
	3)
	256
	4)
	4


6.  Изменение формы представления информации без изменения ее содержания может осуществляться в процессе:

1. приема информации

2. обмена информации

3. обработки информации

4. хранение информации

5. передача информации

7.  Выберите устройство, обладающее наименьшей скоростью обмена информацией:

1. CD-ROM дисковод;




2. жесткий диск;

3. дисковод для гибких дисков;


8.  При выключении компьютера вся информация стирается …

1. на гибком диске;




2. на жестком диске;

3. на CD-ROM диске;




4. в оперативной памяти

9. Правильная запись формулы, вычисляющей произведение ячеек А1 и В1:

1. А1*В1

2. С1=А1*В1

3. Сумм(А1*В1)

4. =А1*В1

10. Алгоритм – это:

1. Совокупность действий

2. Конечная последовательность четко сформулированных правил решения определенной задачи

3. В каждой строке перечисляется данная команда

4. Использование геометрических фигур для обозначения команд.

11. Оператор Print – это

1. Оператор ввода данных

2. Оператор вывода данных

3. Оператор начала программы

4. Оператор очистки экрана

12. Какая форма организации данных используется в реляционной БД:

1. Сетевая

2. Табличная

3. Схематическая

4. Иерархическая

Часть №2

1. В системе счисления с некоторым основанием число 17 записывается в виде 101. Укажите это основание. 

2. Известно, что длительность непрерывного подключения к сети Интернет с помощью модема для некоторых АТС не превышает 10 минут. Определите максимальный размер файла (в Килобайтах), который может быть передан за время такого подключения, если модем передает информацию в среднем со скоростью 32 Килобит/с?
3. Доступ к файлу www.txt, находящемуся на сервере ftp.net, осуществляется по протоколу http. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А  до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла.

	A
	.txt

	Б
	http

	В
	/

	Г
	://

	Д
	.net

	Е
	www

	Ж
	ftp


4. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по  каждому запросу. 

Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – символ &.

	А 
	разведение & содержание & меченосцы & сомики  

	Б
	содержание & меченосцы 

	В 
	(содержание & меченосцы) | сомики 

	Г
	содержание & меченосцы & сомики  


5. Укажите результат выполнения описанной в задании операции в электронных таблицах MS Excel:

Укажите результат вычисления в ячейке С2 

	
	А
	В
	С

	1
	5
	20
	

	2
	14
	35
	=(В2+А1):А1


6. Сравните возможности блокнота и текстового процессора MS Word для редактирования текста.

